

МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ Г. ХАБАРОВСКА
«ДЕТСКО-ЮНОШЕСКИЙ ЦЕНТР «ВОСХОЖДЕНИЕ»



АННОТАЦИЯ

методической разработки

ГЕРОЙ В МОЕЙ СЕМЬЕ

Автор: Мирвис Юлия Валентиновна,
методист МАУДО ДЮЦ "Восхождение"

Участники:
Учащиеся МАУДО ДЮЦ «Восхождение»
Педагоги дополнительного образования МАУДО ДЮЦ
«Восхождение»

Социальные партнеры:
ХКОО "Амурский Рубеж»
РО ООД «Поисковое движение России в Хабаровском крае
Родители



Хабаровск, 2020

Ветеранов войны с каждым годом становится все меньше и меньше. Можно сказать, что их уже остались единицы, и наши дети – последнее поколение, успевшее увидеть ветеранов, пообщаться с ними.

Знать о подвигах своих дедов и прадедов, об их трудной жизни нам особенно важно. Война была тяжелейшим испытанием не только для тех, кто боролся за Родину на поле боя. Оставшиеся в тылу женщины, дети, старики также каждый день совершали свой маленький подвиг. Они трудились на фабриках и заводах, изготавливая детали для военной техники, оружие, одежду и другие необходимые вещи. Эти люди обеспечивали фронт, поэтому они также стояли у истоков Победы. Трудолюбие, упорство, целеустремленность работников тыла во время Великой Отечественной войны – это тоже ценности, без которых разгромить немецких захватчиков было бы невозможно.

Акция «Герой в моей семье» - коллективная работа всего детско-юношеского центра «Восхождение». Она началась в середине апреля 2020 года и проходила до середины мая в дистанционном формате из-за введения режима самоизоляции. Планируя акцию, мы не стали делать жестких рамок формы для подачи информации. Вариативность подачи информации нужна была для того, чтобы в акции участвовали учащиеся разного возраста с разными способностями. Обязательным условием было только наличие фотографий или любых реликвий семьи, связанных с этим рассказом. Фотография героя была обязательна. В съемках можно было участвовать одному ребенку или вместе с родителями.

Форма проведения акции: онлайн формат

Интернет площадка акции: создан сайт проекта «Мы видим мир, в котором нет войны» и вкладка акции «Герой в моей стране» в меню проекта. Кроме этого, для рекламы акции и для представления работ участников использовалась социальная сеть «ВКонтакте» и сайт ДЮЦ «Восхождение»

Все представленные работы вошли в проект центра "Восхождение" Мы видим мир, в котором нет войны" и выставлены в интернет версии проекта [см. Ссылку](#) и в группах ДЮЦ "Восхождение" в соцсетях .

Цель акции – формирование у учащихся чувства патриотизма, гордости за свою семью, страну, гражданской ответственности через изучение истории своей семьи, понимание важности сохранения семейных реликвий.

Задачи:

- Организовать социально-педагогическую, социально-значимую совместную деятельность детей и взрослых.

- Способствовать развитию существующей системы патриотического воспитания учащихся в МАУДО ДЮЦ «Восхождение»

- Способствовать формированию у учащихся личностного отношения к истории Великой Отечественной войны, используя различные виды деятельности

•Показать учащимся важность сохранения семейных реликвий, архивов, документов, которые через много лет станут актуальны для будущих поколений, так как будут служить им элементной базой для воссоздания исторической правды о той эпохе и людях, которым они принадлежали, о той стране, в которой они жили.

Принимать участие в акции могут дети от 7 до 18 лет. Особых возрастных требований к учащимся в акции не предусмотрено.

Дальнейшее развитие акции

Акция проходила с середины апреля по середину мая 2020 года. С ее окончанием работа в данном направлении не остановится. На основании некоторых рассказов можно снять тематические видеоролики, использовать материал с разрешения родственников для написания рассказов на литературные конкурсы. Планируется так же загрузка всех историй на сайт «Бессмертный полк» и «Память народа»

Идея акция «Герой в моей семье» может быть использована педагогами дополнительного образования, воспитателями ДООУ, учителей общеобразовательных школ.

Результативность и эффективность практики

1. Была организована социально-педагогическая, социально-значимая совместная деятельность детей и взрослых.

В ДЮЦ «Восхождение» очень хорошо налажена деятельность детско-взрослого сообщества "Содружество" (педагоги, дети, родители).

2. Во время проведения акции мы постарались сформировать у учащихся личностное отношение к истории Великой Отечественной войны. Для этого мы проводили консультации и для детей, и для родителей по поиску информации, по оформлению материала, подсказывали, какими программами будет удобнее пользоваться и многое другое. Родители делились своими наблюдениями, что благодаря участию в акции «Герой в моей семье», дети стали больше интересоваться темой о войне, расспрашивать о своих родных. Каждая история о герое семьи стала уникальной, так как была сделана от всего сердца, с любовью и заботой.

3. Во многих семьях хранятся фотографии, материалы и различные реликвии, касающиеся Великой Отечественной войны. И очень часто люди не понимают их важности для своей семьи и для будущего поколения нашей страны.

Планируя акцию «Герой в моей семье», мы хотели показать учащимся, что очень важно сохранять семейные реликвии, архивы, документы, которые через много лет станут актуальны для будущих поколений. Эти реликвии будут служить элементной базой для воссоздания исторической правды о той эпохе и людях, которым они принадлежали, о той стране, в которой они жили. Кроме этого, мы и наши социальные партнеры проводили консультации для всех желающих по поиску информации о своих воевавших родственниках по

технологии, разработанной для акции «Судьба солдата». В результате на акцию были присланы очень интересные работы, по некоторым даже рассказы можно писать. Родители благодарили нас за то, что акция способствовала сплочению семьи, помогла организовать домашние архивы, найти информацию о родных.

5. Участие в акции способствовало повышению уровня профессиональной компетентности педагогов. В процессе подготовки мероприятий проекта педагоги самостоятельно и с помощью методической службы центра освоили новые программы и интернет платформы для организации своей работы.

Об эффективности акции можно судить по вовлеченности участников, их заинтересованности результатами и желанию продолжать работу, по отзывам о мероприятиях, по приобретенному опыту взаимодействия с различными социальными партнерами, по удовлетворенности родителей результатами совместной работы.

С историями о героях можно познакомиться на:

-сайте проекта «Мы видим мир, в котором нет войны»

<https://mirvis27.blogspot.com/?view=flipcard>

-сайте МАУДО ДЮЦ «Восхождение»

<http://восхождение27.рф/index.php/75years>

- в аккаунте ДЮЦ «Восхождение» в социальной сети «ВКонтакте»

https://vk.com/voshozdenie_khv?w=wall-89950989_1242